

И Н Ф О Р М А Ц И Я

о работе Думы городского округа Самара в сентябре 2018 года

01.09.2018

День знаний в самарских школах

1 сентября председатель и депутаты Думы г.о. Самара побывали на торжественных линейках в самарских общеобразовательных школах, гимназиях, лицеях и в кадетских корпусах МВД России.

05.09.2018

День открытых дверей в самарской больнице № 1 имени Н.И. Пирогова

Депутаты Думы г.о. Самара **Сергей Рязанов, Александр Максимов, Яков Резников, Сергей Штейнмардер** стали гостями на торжественном мероприятии – Дне открытых дверей в Самарской городской клинической больнице № 1 имени Н.И. Пирогова. Главный врач учреждения **Александр Вавилов** также является депутатом Думы г.о. Самара.

Больнице имени Н.И. Пирогова исполнилось 143 года. За последний год в медучреждении провели по-настоящему масштабную работу. Была создана новая организационная модель оказания экстренной медицинской помощи в соответствии с международными стандартами. Это позволило сократить время оказания медицинской помощи в приемном отделении и повысить ее качество. Например, теперь персонал больницы получает предварительную информацию о пациентах от бригады скорой помощи, и их принимают по степени тяжести: в «красном», «желтом» и «зеленом» коридорах. Открыты противошоковые палаты общехирургического и сосудистого профилей и шесть универсальных смотровых кабинетов. Выделен специальный лифт для экстренной транспортировки больных в реанимацию или оперблок. Внедрены пациентоориентированные технологии, что обеспечило максимальную открытость и доступность медицинской помощи для всех категорий граждан, включая маломобильные группы. Создана комфортная среда для пребывания пациентов — wi-fi, припотолочная, настенная, напольная и уличная навигации на русском и английском языках.

Появились восемь терминалов по оказанию экстренной медицинской помощи, введен в эксплуатацию второй аппарат компьютерной томографии для распределения экстренных и плановых пациентов. Приобретены 443 единицы специализированного медицинского оборудования и медицинская

мебель, проведен капитальный ремонт помещений, благоустроена территория больницы. Медперсонал прошел профессиональную подготовку в ведущих клиниках страны. Все это позволило медучреждению на высоком уровне оказывать помощь гостям чемпионата мира по футболу — в период ЧМ больница Пирогова являлась уполномоченной больницей для медицинского обеспечения фан-зоны и гостей мундиала.

На мероприятии творческие коллективы города выступили с концертной программой, а также на территории учреждения работала полевая кухня для пришедших гостей.

06.09.2018

Обсуждение реставрации Фабрики-кухни

Депутат **Сергей Рязанов** принял участие в ряде мероприятий, значимых для областной столицы. Он находился в составе делегации, сопровождавшей и.о. министра культуры РФ **Николая Малакова** во время его рабочего визита в Самару. Вместе с главой региона **Дмитрием Азаровым** и заместителем председателя совета при губернаторе Самарской области по вопросам стратегического развития **Александром Хинштейном** Сергей Рязанов стал участником обсуждения реставрации здания Фабрики-кухни. Николай Малаков сообщил о принятии исторического для Самары решения — превратить памятник конструктивизма в филиал Третьяковской галереи, где разместятся экспонаты по специализациям «XX век» и «Современное искусство».

В составе делегации Сергей Рязанов также побывал на церемонии торжественного открытия театрально-концертного комплекса «Дирижабль». Новая площадка располагается в здании на улице Куйбышева, 104 — памятнике федерального значения. Кроме того, гости побывали на экскурсии в новом здании театра юного зрителя «СамАрт», где скоро заработает многофункциональный зал на 400 мест, просторные фойе, гримерки, костюмерные и производственный цех.

06.09.2018

Куйбышевскому району Самары - 75-лет

Поздравить куйбышевцев с юбилеем приехали и.о. министра культуры РФ **Николай Малаков**, глава Самарской области **Дмитрий Азаров**, заместитель председателя совета при губернаторе по вопросам стратегического развития **Александр Хинштейн**, глава г.о. Самара **Елена Лапушкина**, председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**.

К юбилею района после капитального ремонта открылся ДК «Нефтяник», где и прошли главные праздничные мероприятия.

«Куйбышевский район Самары — это, в первую очередь, район-труженик. Район, где сконцентрированы важнейшие производственные предприятия. Район, где свято чтут традиции наших отцов и дедов, преумножая их достижения», — сказал Дмитрий Азаров. — В последнее время власти очень многое делают для того, чтобы в нашем любимом городе было не только где работать, но и где отдыхать, создаются все условия для комфортной жизни. Мы обустроиваем новые общественные пространства, приводим в порядок исторические здания. Вчера на встрече с президентом я поднимал этот вопрос, и Владимир Владимирович поддержал нашу инициативу по реализации пилотного проекта восстановления всего исторического центра Самары».

Завершилась официальная церемония чествованием жителей района. Им вручили награды за оперативный и ответственный подход к работе, внимание к людям, активную гражданскую позицию, участие в социально значимых мероприятиях.

06.09.2018

**Вручение символов звания «Почётный гражданин г.о. Самара»
президенту СамГТУ Владимиру Калашникову**

Президенту Самарского технического университета **Владимиру Калашникову** вручили символы звания «Почётный гражданин г.о. Самара»: нагрудный знак, грамоту, ленту и удостоверение. Он стал 65-м Почётным гражданином Самары; такое решение городские депутаты приняли ранее, 26 июля 2018 года, тайным голосованием на закрытом заседании Думы. Всего на присвоение звания в этом году претендовали 6 кандидатов.

«Это высшая форма общественного признания заслуг человека перед нашим городом и его жителями. Владимира Васильевича знают лично несколько поколений самарцев. Я думаю, всё огромное студенческое братство Политеха согласится со мной – это человек-легенда: выдающийся ученый и талантливый организатор, успешный преподаватель, неутомимый общественник и грамотный управленец. Владимир Васильевич многим открыл дорогу в достойное будущее. Имена таких людей должны оставаться в истории Самары», — сказал председатель Думы **Алексей Дегтев**.

«Под вашим руководством вуз стал крупнейшим в регионе и в ПФО, и в очень непростые годы для страны вам удалось не только не потерять компетенции в вузе, но и приумножить его славу, и это, конечно, совершенно выдающийся результат», — отметил руководитель области **Дмитрий Азаров**, выпускник самарского Политеха.

Владимир Калашников работает на ключевых должностях в Самарском государственном техническом университете с 1967 года. За это время

организованы три новых факультета, началось обучение по 25-ти новым специальностям, вокруг вуза появился студенческий городок с общежитиями, спортивным комплексом, лабораториями. Сейчас президент Политеха работает на научной базе в Чапаевске. «Я хотел бы, чтобы вместо 18-ти лабораторий там появились ещё 20-ть. А в целом Технический университет крепко стоит на ногах, команда молодая. У нас 60 преподавателей, из них 19 докторов наук; трое в возрасте 28 лет, – сказал он. – Пусть у них не кружится голова от успехов, и у каждого будет своя школа. Пусть будет больше молодых ученых, новых голов, которые двигают науку».

07.09.2018

Открытие скульптурной композиции «Материнство и детство»

В 2018 году родильный дом самарской городской клинической больницы №2 имени Н.А. Семашко празднует 45-летие со дня основания, а само медицинское учреждение – 76-й день рождения.

До последнего времени этот роддом оставался самым крупным в городе. Как рассказал депутат Думы г.о. Самара, главный врач СГКБ №2 имени Н.А. Семашко **Яков Резников** сейчас в больнице работает сплоченный коллектив высококлассных специалистов. Среди них: 16 кандидатов медицинских наук, два доктора медицинских наук, восемь медицинских работников награждены значком «Отличник здравоохранения РФ». Ежегодно здесь появляются на свет около пяти тысяч малышей.

Среди рожениц много сотрудниц РКЦ «Прогресс». А потому, в праздничный для учреждения год, совместно с предприятием был реализован проект установки во дворе родильного дома скульптурной композиции «Материнство и детство». Каждая из ее трех граней, по замыслу авторов, символизирует этапы зарождения жизни.

«Это знак добра, рождения новой жизни и счастливого материнства. Уверен, этот символ будет хорошо принят и нашими пациентами, и жителями города», — считает Яков Резников.

На торжественное мероприятие, чтобы поддержать коллегу, пришли и другие депутаты, связанные с медициной — главный врач Самарской городской поликлиники №3 **Александр Максимов** и главный врач Самарской городской клинической поликлиники № 15 Промышленного района **Ирина Назаркина**.

Вручая поздравительный адрес от имени председателя Думы г.о. Самара **Алексея Дегтева**, депутат **Вячеслав Звягинцев** отметил, что установка стеллы – это действительно знаковое для Самары событие:

«Это, прежде всего, отметка труда наших матерей, тех, рожают и достойно воспитывают детей. Искренне надеюсь, что приходя сюда на выпуск, и взрослые, и подросшие дети не оставят без внимания композицию «Материнство и детство», проявят свое уважение и поклонятся всем матерям».

07.09.2018

80 лет крупнейшему предприятию области — ПАО «Гидроавтоматика»

С юбилеем предприятия ветеранов и сотрудников предприятия поздравляли с юбилеем глава региона **Дмитрий Азаров**, глава Самары **Елена Лапушкина**, председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**.

Глава региона поблагодарил коллектив за ударный труд, а руководство — за мудрую производственную и технологическую политику: «Гидроавтоматика имеет славную историю. И, конечно, тот вклад, который на протяжении 80 лет предприятие вносит в укрепление обороноспособности страны, во многом предопределяет значимость Самарской области на карте Родины».

Ряд сотрудников ПАО «Гидроавтоматика» были отмечены наградами, в том числе, Думы г.о. Самара. «За годы работы ваш коллектив сумел добиться высочайших результатов: получить статус одного из самых крупных машиностроительных предприятий России, наладить производство продукции, незаменимой в авиации и автомобильной промышленности, завоевать отечественный и зарубежные рынки. Агрегаты пневматических, топливных и гидравлических систем, которые изготавливает ваш завод, востребованы более чем 200 российскими компаниями и поставляются в 80 стран мира. Такими предприятиями, как ПАО «Гидроавтоматика» — успешными, крепко стоящими на ногах и имеющими славную историю — по праву гордятся Самарская губерния и ее столица!», — сказал спикер думы **Алексей Дегтев**.

Справочная информация

Акционерное общество «Гидроавтоматика» ведет свою историю с сентября 1938 года, когда в Москве был основан специализированный завод по выпуску авиационных нормалей. В ноябре 1941 года завод был эвакуирован в Куйбышев, за годы Великой Отечественной войны в запасной столице было выпущено более 34 тыс. боевых самолетов, оснащенных изделиями предприятия. Весной 1948 года, по решению Совета Министров СССР завод реорганизован в два самостоятельных производства. Одно производство перевезено в город Горький и получило название «Горьковский завод нормалей». Основное же оставлено в г. Куйбышев как «Завод № 305». В послевоенные годы, в связи с ростом и развитием авиастроения, появления ракетной и космической отраслей, резко возросли потребности в изделиях предприятия. К 1955 году номенклатура изделий составляла почти 1000

наименований. Широкое применение находят детали из резины и пластмасс, взамен металла. С конца 50-х и до 70-х годов производственные мощности завода постоянно увеличивались.

В августа 1969 года предприятию присвоено наименование Куйбышевский завод «Гидроавтоматика». В 1967 году и в 1970 году завод был награжден Почетной грамотой Министерства и ЦК профсоюзов. За большой вклад в дело развития авиационной техники более 200 рабочих и инженеров завода награждены орденами и медалями СССР.

Сегодня предприятие производит комплектующие для всех типов летательных аппаратов, выпускаемых в России и странах СНГ. Освоены и новые направления — агрегаты для автомобильного и сельхозмашиностроения, а также компоненты грузоподъемных, транспортных и дорожно-строительных машин. На предприятии трудится почти тысяча человек.

08.09.2018

День дружбы народов Самарской области

В Самаре, в жилом районе «Волгарь», отметили День дружбы народов. Организаторами праздника выступили Администрация Губернатора Самарской области, Дом дружбы народов и Союз народов Самарской области.

Гости, в числе которых были глава региона **Дмитрий Азаров**, глава Самары **Елена Лапушкина**, председатель городской Думы **Алексей Дегтев**, побывали на площадке «Все мы – Россия!» и в строящемся этнокультурном комплексе «Парк дружбы народов».

Торжество, призванное объединить жителей Самары и всего многонационального региона, состоялось в губернии в четвертый раз. Памятная дата «День дружбы народов» учреждена в Самарской области в 2014 году.

09.09.2018

Самара отпраздновала 432 день рождения

Мероприятия, приуроченные к Дню города, проходили в Самаре на протяжении трех дней. 8 сентября на набережной состоялось открытие уникальной скульптурной композиции «Клен», посвященной легендарной одноименной песне вокально-инструментального ансамбля «Синяя птица».

Отдать дань памяти и уважения строителю Самары князю Григорию Засекину пришли Глава региона **Дмитрий Азаров**, Глава Самары **Елена Лапушкина**, председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**, Почетные граждане, депутаты различных уровней, представители различных конфессий и общественных организаций.

В Струковском саду 9 сентября прошел фестиваль молодежной культуры и спорта. В новом скейтпарке состоялись соревнования по скейтбордингу и BMX, мастер-классы по экстремальным видам спорта, на открытой эстраде и в летнем театре выступили молодежные рок-группы.

В течение всего дня на самарской набережной работали интерактивные площадки, а в амфитеатре на 4-й очереди набережной состоялся джазовый концерт, на Первомайском спуске – фольклорная программа, в районе Некрасовского спуска звучала классическая музыка, а в амфитеатре у склона площади Славы – популярные песни в исполнении эстрадных артистов.

Центральным событием празднования Дня города стал концерт на площади Куйбышева. Здесь выступали популярные молодежные самарские группы «Cheese people», «VLNY», «Fruit box». Также Самару с Днем города поздравила группа «Моя Мишель». Самым ожидаемым стало выступление группы «Би-2».

По данным Администрации Самары, концерт на площади Куйбышева посетили 25 тысяч человек.

10.09.2018

Первый осенний прием граждан председателем

По предварительной записи на прием к председателю Думы городского округа Самара в этот раз пришли трое заявителей.

Среди них – Лидия Юрьевна Красниковская. Она рассказала о бездействии управляющей компании, обслуживающей дом. Здание двухэтажное, находится в плохом состоянии, и это только усугубляет положение дел. **Алексей Дегтев** уточнил, отстаивают ли жители свои права в сложившейся ситуации. Выяснилось, что в доме нет ни старшего, ни инициативной группы.

«Вам нужно взять инициативу в свои руки, — рекомендовал спикер Думы. – Пока вы не покажете, что готовы бороться за свой дом и за те услуги, которые вам обязана предоставлять управляющая компания, на ваши просьбы так и будут закрывать глаза».

С непривычным вопросом к Алексею Дегтеву обратилась Татьяна Васильевна Протазова. Она рассказала, что ее родители, да и сама она, пока позволяло здоровье, ухаживали за могилой знакомого – героя Советского Союза Василия Андреевича. В живых из его семьи никого не осталось, а есть ли у него другие родственники, заявительница не знает.

«Сможет ли кто-то взять на себя заботы о его могиле?» — спросила она у спикера Думы.

Алексей Дегтев взял вопрос на особый контроль.

«Непозволительно забывать подвиг тех, чьими силами достигалась свобода. В городе достаточно патриотических общественных организаций. Думаю, эта информация их заинтересует. Мало просто привести место захоронения в порядок и поддерживать его. У нас есть общероссийский проект «Имя героя — школе». Он позволит провести патриотическую и краеведческую работу и узнать больше о подвигах героя», — отметил Алексей Дегтев.

11.09.2018

Совместное выездное заседание с комитетом Самарской губернской Думы по образованию и науке

Состоялось выездное заседание комитета Самарской губернской Думы по образованию и науке. Обсуждался вопрос доступности общего образования, который сейчас особенно остро стоит в Октябрьском районе из-за активной жилой застройки Постникова оврага, улиц Гая, Скляренко, Революционной и других. В мероприятии приняли участие председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев** и депутаты, а также представители профильных министерств Самарской области и департаментов городского округа Самара.

В ходе заседания парламентарии и чиновники осмотрели несколько потенциальных площадок для строительства школ.

Одна из них – территории бывшей воинской части в границах улиц Николая Панова, Гая, Подшипниковая и проспект Масленникова. Участок большой, а за забором находится школа №144. Как сообщил заместитель министра строительства Самарской области **Эдуард Гафиятуллин**, земля все еще находится в собственности министерства обороны, а потому департаменту градостроительства Самары было дано поручение проработать вопрос передачи его муниципалитету под проектирование образовательного учреждения. При успешном решении здесь разместится школа, максимальная вместимость которой не превысит 800 мест.

«С учетом территории школы №144 можно говорить о строительстве образовательного центра в Октябрьском районе. В одном здании могут разместиться начальные классы, в другом – средние и старшие. Это стало бы уникальным опытом для Самары. Кроме того, безусловно, строительство социального объекта снизило бы нагрузку на прочие школы, расположенные в соседних микрорайонах. Сейчас все они заполнены до предела», — прокомментировал Алексей Дегтев.

Рассматривается под строительство школы и участок в границах улиц Ерошевского, Скляренко, Лукачева и Ново-Садовой. Однако здесь ситуация усугубляется наличием на территории ряда незаконных объектов, нескольких частных жилых домов ветхого фонда и обилием многоэтажных новостроек,

которое повлияет на качество и количество естественного солнечного света, необходимого ученикам. «Но и это не повод отказываться от потенциального варианта размещения здесь школы, — уверен заместитель министра образования и науки – руководитель департамента ресурсного обеспечения образования, организационной и информационной деятельности **Михаил Татаринцев**. – Проект можно рассмотреть с разных сторон, попробовать «посадить» школу ближе к улице Лукачева, где меньше частных объектов».

Еще одну остановку участники мероприятия совершили около бывшего детского сада на ул. Подшипниковой, 27. Алексей Дегтев напомнил, что социальный объект раньше был на балансе военной части, а затем его передали в муниципальное пользование. Однако ремонт здесь так и не был произведен. По информации представителя департамента градостроительства Самары, есть планы по его реконструкции. Однако Михаил Татаринцев выразил сомнения в том, что это необходимо: «Сейчас здание заброшено, его состояние удручающее. Я бы рекомендовал еще раз взвесить все «за» и «против» и рассмотреть вопрос сноса и нового строительства. По финансовым затратам это будут сопоставимые проекты».

Подводя итоги выездного заседания, заместитель председателя комитета Самарской губернской Думы по образованию и науке **Татьяна Бодрова** отметила, что ситуация в районах Самары разная, где-то острее, где-то напряженность уже снимается. «Например, уже принято решение о выделении участка под школу на территории завода имени Масленникова. Это строительство, кстати, вошло в стратегию развития Самарской области на последующие годы. Но в целом нехватка образовательных учреждений в Октябрьском районе очевидна. Здесь активно развивается жилищное строительство, селятся семьи с детьми, и при этом инвесторами не заложено ни одного отдельно стоящего социального объекта».

Все вопросы, поднятые на заседании, были взяты депутатами губернской и городской Дум на контроль.

14.09.2018

Православная выставка «Благословенная Самара»

На протяжении недели работы выставки организаторы предусмотрели различные культурные и просветительские мероприятия. В одном из них – дискуссии «Православные святыни Самарской метрополии» — приняли участие председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев** и депутат Думы городского округа Самара, координатор регионального партийного проекта «Историческая память» **Сергей Рязанов**.

Дискуссия началась с презентации одноименной книги. Ее авторы объехали множество сел губернии, собирая информацию о храмах, построенных в области до 1917. По словам руководителя проекта протоиерея Максима Кокорева, из 1000 дореволюционных приходов частично сохранилось лишь 100. Сегодня святыни восстанавливаются по крупицам, помогают меценаты и неравнодушные прихожане. Однако просто так проводить в них строительные работы запрещено, поскольку многие из них сегодня являются памятниками культурного наследия.

Еще одна проблема в том, что многие села, где располагались храмы, сегодня обезлюдели. По мнению архимандрита Георгия, это не повод отказываться от возрождения святынь. «Будет храм – будут и люди. В губернии есть пример, когда одна отдельно взятая семья поселилась около полуразрушенного храма и восстановила его своими силами», — рассказал настоятель.

Алексей Дегтев отметил, что работу по возрождению храмов необходимо продолжать. «Сегодня храмы стали тем источником жизни, который сохраняет наши города и села. Я думаю, мы сможем донести до людей всю важность этой работы и, объединив духовные и материальные усилия, восстановить то, что пока находится в руинах», — сказал он. Кроме того, спикер Думы предложил рассмотреть возможность включить восстановление храмов и прилегающих к ним территорий в программу «Формирование комфортной городской среды» в качестве общественных пространств.

Своим опытом восстановления святынь поделились жители муниципальных районов. Так, священник Анатолий Копач рассказал об уникальном храме Святой Троицы в селе Утевка Нефтегорского района. Всероссийскую известность ему принес художник-иконописец **Григорий Журавлев**. С детства лишенный рук и ног, он писал свои иконы и фрески, держа кисть зубами. Его нерукотворные произведения хранились у высокопоставленных лиц Самары и в семье императора Николая II. В советское время храм был закрыт — 55 лет он служил зернохранилищем, складом, пристанищем для бездомных животных. Но в 1989 храм открылся вновь.

«Уже 29 лет мы восстанавливаем нашу святыню. В прошлом году поменяли храмовый купол, которому 125 лет. В этом закончили купол колокольни. Теперь нам очень нужна помощь для реставрации икон, которых сохранилось очень мало», — рассказал священник.

«Сейчас важно продолжать работу по восстановлению поруганных святынь. Моделей и способов много. Где-то помогают местные власти, где-то за восстановление берутся военно-патриотические клубы. Главное, чтобы люди

тянулись к Богу и изучали истории малой Родины», — подытожил Максим Кокарев.

18.09.2018

Посещение «Самарского булочно-кондитерского комбината»

Депутаты Думы г.о. Самара, члены Общественного совета при Думе г.о. Самара и Общественного молодежного парламента при Думе г.о. Самара побывали на Самарском БКК. Знакомство с предприятием началось на производстве: гостям показали и новые линии, позволяющие добиться более высокой производительности хлеба, и кондитерский цех, где создаются известные на весь город торты и пирожные.

В этом году предприятие празднует тридцатилетний юбилей и продолжает планомерно развиваться, внедряя в производство современные технологии. Сегодня здесь трудится более 800 человек, для которых на комбинате созданы оптимальные условия труда. Двенадцатичасовой рабочий день компенсируется плавающим графиком, полным социальным пакетом, денежными выплатами и беспроцентными ссудами на первоочередные нужды сотрудникам, проработавшим больше года. «Вам удалось пережить тяжелые для нашей страны в экономическом плане годы, сохранить предприятие и социальные гарантии для людей. Уверен, это скажется на росте престижности рабочих профессий», — отметил депутат **Александр Чернышев**.

Кадровому вопросу во время встречи было уделено самое пристальное внимание. Как рассказала генеральный директор «Самарского БКК» Лидия Ерошина, специалистов категорически не хватает. Особенно это касается кондитеров и технических специальностей (электриков, слесарей-ремонтников, электронщиков, которые могли бы работать и с имеющимся оборудованием и с современными линиями, внедряемыми на производстве).

«Раньше ситуация была иная: было много техникумов, училищ, у нас была учебная база и на практику приходило по две группы хлебопеков, кондитеров. И мы отбирали действительно стоящих ребят и девочек, которые уже понимали, что хотят посвятить себя профессии. Теперь мы не можем даже одного специалиста найти, никто не хочет приходить на рабочие профессии. А те, кто приходят, не стремятся надолго задерживаться на одном месте и уезжают. Нужно привлекать молодежь, но одному предприятию с этим не справиться».

«Нежелание посвятить себя рабочим профессиям сейчас очень крепко среди молодежи, — согласилась с Ерошиной депутат **Светлана Макушева**. — Многие стремятся стать экономистами, даже не представляя, смогут ли посвятить себя этой профессии и есть ли вакансии на всех желающих. А потом,

спустя десять-пятнадцать лет вдруг задумываются о том, что хотели бы заниматься чем-то другим, например, той же кулинарией и домашним приготовлением тортов на продажу. Это направление очень популярно».

Поддержал коллегу депутат **Сергей Рязанов**: «Я здесь впервые и мне очень приятно было увидеть современное модернизированное предприятие. Здесь есть две лаборатории, где производится входной контроль сырья и выходной контроль продукции. Комбинат растет и развивается, но, раз есть проблемы с узкими специалистами, мы должны попробовать помочь найти взаимопонимание с учебными заведениями, выстроить этот диалог. Все мы разные: кто-то техник, кто-то электрик, кто-то прирожден быть кондитером. Мы должны помочь молодежи самореализоваться, чтобы ребята могли найти себя и своим примером мотивировать других».

20.09.2018

Заседание комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям

На заседании комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям был рассмотрен вопрос об избрании председателя комитета. Председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев** предложил на этот пост кандидатуру члена комитета, депутата **Сергея Рязанова**. «Сергей Владимирович зарекомендовал себя деятельным, дисциплинированным, профессиональным депутатом. Уверен, в роли председателя комитета он еще больше раскроет свои профессиональные и личные качества», — отметил спикер. Члены комитета поддержали эту кандидатуру единогласно.

Депутаты рассмотрели и вопрос избрания заместителя председателя комитета. Был рекомендован к избранию депутат **Ривгат Хузин**.

Место председателя комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям стало вакантным после сложения с себя полномочий депутата Думы городского округа Самара **Игорем Рязановым**.

В этот же день в повестку совместного заседания комитета по развитию городской инфраструктуры, жилищно-коммунальному хозяйству и экологии и Общественного совета при Думе городского округа Самара был включен вопрос о сложении полномочий председателем комитета **Александром Палагичевым**. Как отметил сам депутат, новое место и график работы не позволяют ему полноценно участвовать в обсуждении профильных вопросов и проводимых заседаниях. Алексей Дегтев поблагодарил Александра Палагичева за работу и выразил надежду, что он и впредь будет помогать депутатам,

опираясь на свой практический опыт в решении многих вопросов. На его место спикер предложил кандидатуру члена комитета, депутата **Павла Чумака**.

20.09.2018

Подписание соглашения о проведении традиционных конкурсов при поддержке Думы городского округа Самара

Был дан старт очередному Городскому поэтическому чемпионату среди школьных команд. Соглашение о сотрудничестве в его проведении было подписано всеми четырьмя сторонами: Думой городского округа Самара, городским департаментом образования, «Самарским Дворцом детского и юношеского творчества» и Самарской областной писательской организацией.

В приветственном слове председатель Думы городского округа **Самара Алексей Дегтев** отметил, что чемпионат впервые прошел в 2008 году, поэтому этот год – юбилейный. «За прошедшее десятилетие наш чемпионат «вырос» и получил продолжение на областном и даже межрегиональном уровне. Считаю, это подтверждает актуальность и востребованность конкурса, как для ребят, так и для города», — сказал спикер.

О важности оценки детского труда говорила и руководитель департамента образования **Лилия Галузина**: «Подобные чемпионаты – стимул для ребят проявить себя, приумножить свои знания, ведь многие в своем творчестве обращаются не только к личным переживаниям, но и к памятным историческим событиям».

Руководитель Самарской областной писательской организации **Александр Громов** отметил, что для участников большое значение имеет в частности поддержка чемпионата Думой городского округа Самара. «Когда дети слышат об этом, они понимают, что литература и творчество нужны государству и будут поддержаны. Можно зарабатывать большие деньги, но если остаться без культуры, без знаний русского языка, то кем мы будем?». Он также рассказал, что участники Городского поэтического чемпионата среди школьных команд ставят себе высокую планку и заявляют о себе на всероссийских мероприятиях. Так, например, отбор на фестиваль памяти Михаила Анищенко, заявки на который подали порядка двухсот человек, прошли две девушки, имена которых были открыты на городском чемпионате.

В свою очередь заместитель директора по учебно-воспитательной работе «Самарского Дворца детского и юношеского творчества» **Ольга Михайлова** пожелала всем интересного чемпионата и открытия новых имен одаренных ребят.

В этот же день было подписано еще одно соглашение и даем старт другому традиционному конкурсу – молодежному Форуму «Самарская модель ООН». «Он чуть моложе поэтического чемпионата: в этом году при нашем участии он будет проводиться в восьмой раз. Но он также яркое, интересное и привлекательное для ребят, поскольку формат его проведения побуждает интерес не только к международной политике, но и к муниципальному уровню управления. Надеюсь, конкурсанты будут столь же активны в общественно-политической и социальной жизни нашего любимого города», — отметил Алексей Дегтев.

Председатель Самарского регионального отделения Международной общественной организации «Российская Ассоциация Содействия ООН» **Евгения Кашуба** также говорила о важности поддержки подобных мероприятий депутатами: «Видя эту поддержку, ребята приходят к пониманию того, что обсуждение вопросов международной политики даже на региональном, городском и районном уровне формулирует и формирует основу мировоззрения каждого человека – установку на мир. И в повседневной жизни они становятся разумными, мирными, неконфликтными, учатся приходить к консенсусу вне зависимости от того, от имени какой страны они ведут диалог и какую позицию отстаивают».

20.09.2018

**Совместное заседание комитета по развитию городской
инфраструктуры, жилищно-коммунальному хозяйству и экологии и
Общественного совета**

Отчет о ходе выполнения муниципальной программы «Комфортная городская среда» был представлен к совместному заседанию комитета по развитию городской инфраструктуры, жилищно-коммунальному хозяйству и экологии и Общественного совета при Думе городского округа Самара. Во время обсуждения было отмечено, что в этом году ее реализация проходит качественнее, чем в прошлом, и в отведенные сроки.

В прошлом году из-за задержек с финансированием первые контракты с подрядчиками начали заключаться только ближе к осени. В этом году ремонт и благоустройство дворов и общественных территорий началось уже весной, так что основные работы пришлось на летний период. Сейчас практически везде уложен новый асфальт, установлены малые архитектурные формы. Дело за малым – высадкой зеленых насаждений.

«На данном этапе идет приемка выполненных работ. Но акты подписаны не везде: сначала проверяется их качество и соответствие всем требуемым нормам. В случае выявления недостатков составляется лист замечаний и

приемка останавливается до их устранения», — сообщил председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**.

В рамках программы «Комфортная городская среда» также реконструируются и места массового отдыха граждан, в первую очередь скверы и бульвары. На этот год было запланировано обновление 22 из них, и на 19 объектах работы уже завершены.

«Муниципальная программа «Комфортная городская среда» рассчитана до 2022 года. Но я думаю, что она будет работать и дальше: мы пролонгируем ее, потому что социально-направленные программы должны быть активными всегда. Тем объектам, которые ремонтировались и благоустраивались в первый год, скорее всего, потребуется дополнительная реконструкция. Да и неохваченных комплексным благоустройством пространств остается достаточно», – прокомментировал Алексей Дегтев.

26.09.2018

Заседание Совета Общественного молодежного парламента

Состоялось очередное заседание Совета Общественного молодежного парламента (ОМП) при Думе городского округа Самара и председателей Общественных молодежных парламентах при Советах депутатов внутригородских районов. Ребята наметили план работы на следующий месяц.

Октябрь – месяц активной подготовки к торжественному шествию Парада Памяти 7 ноября. В это время молодые парламентарии проведут в школах тематически уроки: расскажут о самом военном параде, прошедшем в Куйбышеве 7 ноября 1941 года, а также о маршале Дмитрие Устинове и орудиях победы, которым в этом году посвящено шествие.

Не упускают ребята их вида тему здорового образа жизни. Члены ОМП решили запустить проект «Все в твоих руках». Его задача – актуализировать формирование здорового образа жизни и ответственного поведения среди взрослых и детей.

На завершающей стадии подготовки находится и городской конкурс школьных парламентских дебатов. Победители, которые определяются в итоге, смогут ближе познакомиться с работой депутатов Думы городского округа Самара.

Кроме того, самарские ребята примут активное участие в проекте «Молодежная Команда Страны (МКС)», который направлен на создание системы поиска, отбора и подготовки молодых лидеров для работы в органах местного самоуправления, органах государственной власти, участия в избирательных кампаниях и развития своих территорий.

27.09.2018

Заседание комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту

Состоялось очередное заседание комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту Думы городского округа Самара под председательством **Вячеслава Звягинцева**.

Члены комитета поговорили об итогах единого государственного экзамена, который в этом году сдавали выпускники муниципальных общеобразовательных учреждений. Начальник отдела реализации общеобразовательных программ министерства образования и науки Самарской области Маргарита Классен сообщила, что в этом году средний балл вырос по трем предметам: математике профильного уровня, русскому языку и химии.

Подводя итоги организации летнего досуга и отдыха детей и подростков, начальник отдела организации деятельности общеобразовательных учреждений Татьяна Лапшова уделила внимание вопросу обеспечения летних лагерей квалифицированными медицинскими работниками. «Это одно из условий безопасного пребывания детей в лагерях, поэтому работа в совершенствовании данного направления продолжится», — прокомментировал Вячеслав Звягинцев.

Обсуждался в этот день и вопрос развития русских национальных видов спорта и игр в городских школах. Как пояснила Татьяна Лапшова, многие школы вводят их в свою практику. Где-то ребят учат играть в городки, где-то в лапту и шапочные бои. Педагоги и волонтеры стараются включать эти занятия и в программу работы летних лагерей дневного пребывания. «Развитие есть, но оно локальное. Думаю, нужна некая централизация, рекомендация от департамента образования, на какие игры стоит школам обратить внимание. На мой взгляд, максимальное распространение может получить игра в русские городки. Для нее не требуется большое пространство или дорогостоящий инвентарь», — отметил председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев**.

Еще одна тема, которой коснулись парламентарии – это трудоустройство несовершеннолетних подростков в период каникул и свободное от учебы время. Руководитель городского департамента культуры и молодежной политики **Татьяна Шестопалова** отметила, что эта программа пользуется большим спросом. Причем среди тех, кто обращается за помощью в трудоустройстве, подавляющее большинство (78%) – дети из неполных, многодетных семей, семей, оказавшихся в трудных жизненных ситуациях. «Чтобы удовлетворить потребности всех желающих стать участниками

программы, необходимо в дальнейшем скорректировать городской бюджет», — подчеркнула Татьяна Шестопалова. Напомним также, что в рамках этой же программы получить временное трудоустройство и первые рабочие навыки могут и ребята с ограниченными возможностями здоровья. Но и среди них сейчас работой обеспечиваются не все желающие.

27.09.2018

49-е заседание Думы городского округа Самара

Одним из ключевых вопросов заседания стало внесение изменений в бюджет 2018 года. Так, в нем были учтены безвозмездные поступления средств вышестоящих бюджетов на общую сумму 141,2 млн рублей.

Из них 68,8 млн рублей будут направлены на реконструкцию детского сада на ул. Георгия Ратнера, 25 (Советский район), 69,4 млн рублей – на приобретение жилых помещений для переселения граждан из аварийного жилищного фонда, 2,6 млн рублей – на строительство бассейна на территории школы №127 (в поселке Управленческий) и еще 200 тысяч рублей – на подготовку и содержание площадки для организации специализированного автотранспортного парка.

Кроме того, депутаты учли в бюджете безвозмездные поступления в виде целевых пожертвований в сумме двух миллионов рублей на обустройство мини-футбольного поля и площадки для занятия силовой гимнастикой на стадионе «Торпедо» (Октябрьский район).

«Социальный партнер не только платит налоги, но и дополнительно выделил два миллиона рублей, которые пойдут на начало реконструкции муниципального стадиона «Торпедо», который находится на улице Мичурина. Это позволит заниматься физкультурой учащимся близлежащей школы и местному населению. Да и в целом текущие изменения в бюджет носят социальный характер», — отметил председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев**.

Также на заседании были утверждены кандидатуры новых председателей двух комитетов. Теперь комитет по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям возглавляет депутат **Сергей Рязанов**, а комитет по развитию городской инфраструктуры, жилищно-коммунальному хозяйству и экологии – **Павел Чумак**.